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III Examen
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Instrucciones generales: El examen es estrictamente individual. No se permite el
uso de dispositivos electrénicos, salvo una calculadora. Cada pregunta tiene el mismo
valor (33.33%). Debe mostrar su razonamiento segun lo solicitado en cada pregunta; sin

embargo, esto no implica que deba desarrollar todo desde cero.

1. Choques de costos, politica monetaria y tipo de cambio. Considere el

modelo neokeynesiano con economia abierta visto en clase, cuyas ecuaciones son:

Cy = o (Yt =G, Y1 — Gt+177“t)
N; = N° (wy, ;)
Pt:pt+’7<Yt—Y;f>
L =17 (7, Ay, fo, Ky)

Yy = AF (K, Ny)

Y, =Ci+ I + Gy
M, = P,M? (i, Y;)

Ty =l — T
€& =nh (rt — Tf)

B

€t = € _PtF

La economia parte de un equilibrio con brecha de producto cero.

(a) Suponga politica monetaria exégena. Debido a tensiones geopoliticas, las em-
presas perciben presiones inflacionarias y ajustan al alza el componente exégeno
P, en su formacién de precios. Modele el impacto de este choque sobre la brecha
de producto Y; — Y;f , el nivel de precios P;, la tasa de interés real 7, el tipo
de cambio real ¢; y el tipo de cambio nominal e;. Denote los valores antes del

choque como &y y después del choque como &;; para cada variable.
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(b)

()

Ahora suponga politica monetaria endégena cuyo tnico objetivo es estabilizar
P;. Explique cémo reacciona el banco central y determine el nuevo equilibrio

de Yy, P, 1y, &1 v €;. Use el superindice H para los valores (por ejemplo, £17).

Suponga politica monetaria endégena cuyo tinico objetivo es mantener la brecha
de producto en cero. Describa la reaccién del banco central y calcule el equi-
librio de Y, B, 74, €¢ v €. Denote estos valores con el superindice D (por
ejemplo, &5).

Compare los tres equilibrios, por ejemplo:

D H
§ = & > Soe

para cada variable Y;, P, ¢; y e;. Explique intuitivamente las diferencias en

cada caso.

Compare la reaccién del tipo de cambio nominal al choque bajo los dos esque-
mas de politica monetaria analizados en (a) y (b). Explique intuitivamente las

diferencias.

2. Sorpresa monetaria. Considere una economia cerrada con rigideces nominales

descrita por

Cy = c? (Vi = G, Y1 — Gy, 1t)
N; = N° (wy, 0;)
Iy = I (re, A1 Ky)
NX; = NX (e, Q1)
Vi = A (K, Ny)
Y, =Ci+ 1, +G+ NX,
m=mi+7 (Y- Y)

it:Tt+7Tt

y la regla de Taylor:

Tt:Ft—i_(Qsﬂ_l)ﬂ-t’ ft:T*+(1—¢W)7T*+ét,

donde é; es un choque monetario exégeno, inicialmente cero. Partimos de brecha de

producto cero.

(a)

Como resultado de las politicas arancelarias y los conflictos geopoliticos, las
empresas perciben presiones inflacionarias y ajustan al alza sus expectativas
de inflacién en su funcién de formacion de precios. Modele el efecto de este
choque en el equilibrio de todas las variables endégenas del modelo. Denote
los valores de equilibrio antes del choque con subindice 0t y los del equilibrio

tras el choque con subindice 1t.
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(b)

Segtn la regla de Taylor, ;cémo ajusta el banco central su instrumento mone-
tario? Describalo.

. Es exégena esta respuesta de politica monetaria? Justifiquelo.

Suponga que el banco central ajusta su instrumento mas alla de lo indicado
por la regla de Taylor. Modele ese ajuste y encuentre el equilibrio usando el

superindice S (por ejemplo, £2).

. Puede interpretarse la decisién de politica monetaria modelada en (d) como
un choque exégeno? En tal caso, ;jcomo cuantificaria su magnitud del choque

monetario (en términos del instrumento de politica monetaria)?

3. Choques de costos y dinamica de transicién. Considere un modelo neokeyne-

siano donde la politica monetaria es exégena y descrita como en el ejercicio 1. La

economia parte de brecha de producto cero.

(a)

(d)

Debido a tensiones geopoliticas, las empresas perciben presiones inflacionarias
y ajustan al alza el componente exégeno P, en su formacién de precios. De-
termine el equilibrio de corto plazo del producto Y;, el nivel de precios P, la
tasa de interés real r;, el tipo de cambio real ¢, y el tipo de cambio nominal
e;. Denote los valores de equilibrio antes del choque con subindice ¢; y los del

equilibrio de corto plazo con subindice 1; y superindice SR (p.ej. £55).

Si los datos muestran que, tras el choque, el tipo de cambio nominal se deprecia,

explique qué ajustes en Y, P;, 1, £ v €; racionalizan esa depreciacion.

Partiendo del equilibrio de corto plazo, modele el equilibrio de mediano plazo

cuando se disipan las rigideces y el choque. Denote estos valores como &M1.

Describa la transicion de corto a mediano plazo para Yy, P, 1y, € y €.
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